



沛明实验小学,学生在老师的指导下进行体育运动 资料图

# 高明18家学校将启动“官方带娃”

羊城晚报记者 梁正杰 通讯员 明宣

日-7月22日(星期六、日除外,共10天);第二期是2022年7月25日-8月5日(星期六、日除外,共10天)。每天托管服务时间原则上为8:30-18:00。其中11:30-14:30为午托时间(含午餐、午休),原则上参加托管的学生需要在校内进行午托。

## 不得组织学生集体补课、讲授新课

方案规定了两方面托管服务内容:一是综合托管服务。综合托管服务包括基础托管和素质拓展服务。开展暑期托管的学校应开放教室、图书馆、运动场馆等各类资源设施,在做好看护、确保学生能够得到充分休息的同时,开展形式多样的集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、素质提升等活动;二是午托服务(含午餐、午休)。托管学校根据报名人数及实际情况安排午餐及午休服

务。供餐机构必须具备相应资质并保障食品安全。条件较好的午休场所,应优先提供给低年级学生使用。

方案强调,暑假托管期间不得组织学生集体补课、讲授新课,也不得引入学科类校外培训机构参与。

根据方案,今次暑期托管继续遵循公益普惠原则,由统筹组织方采取收取服务性收费的方式筹措经费,对家庭经济困难学生还会减免相应费用。具体的收费标准分两种,其中荷城街道辖区学校为每生每天100元,杨和镇、明城镇、更合镇学校为每生每天70元,均包含午休和午餐费用。

高明区教育局相关负责人表示,今年暑假托管工作将更加注重疫情防控安全以及在校托管期间的管理安全;更加注重课程质量,通过群众满意度调查以及教育部门、学校进行随堂听课等方式,对课程质量进行监管。

# 佛山交警开展百日行动集中整治夏季酒驾醉驾



佛山交警开展查酒驾行动

重点检查对象,重点查处酒驾、醉驾等严重交通违法行为。

据统计,今年以来,全市涉酒交通事故造成死亡人数超一半的是涉摩电酒驾。为此,佛山交警将持续加大力度多措并举,严查涉酒交通违法行为。

其中,佛山公安交警将通过警种联动、异地用警、机动巡查、随机抽查、错峰勤务、接力整治等方式,强化对酒驾醉驾违法行为的查控力度。在查处酒驾醉驾的同时,超员、不戴头盔、不系安全带、非法改装、假牌套牌等交通违法行为也将是佛山公安交警的重点打击目标。

此外,佛山公安交警持续深入开展“拒绝酒驾”公益宣传劝导活动,在餐饮行业、KTV、酒吧等场所张贴宣传画、发放宣传单,并发动场所工作人员及时劝阻纠正酒后驾车行为,筑牢预防酒驾源头防火墙。行动开始后,佛山交警将联合餐饮娱乐主管部门及行业企业开展新一轮的集中提示。

## 市区科协联动

# 顺德“送科技到基层”活动举行

羊城晚报讯 记者杨苑莹摄影报道:7月6日,佛山市科学技术协会与顺德区科学技术协会联合开展“送科技到基层”系列活动。活动邀请了市、区近30名专家从防灾减灾应急、食品安全、家电检测、水质检测等方面作科普,并开展医疗卫生、保健科学知识咨询义诊服务,农作物主要病虫害防治咨询服务。

活动设置了十余个摊位,每个摊位都为围观的市民带来具有特色的知识内容。佛山市图书馆带来小朋友感兴趣的海洋、太空等方面的知识,以及3D眼镜。无人机摊位摆出了青少年喜欢的无人机摄影机,负责人向市民展示着半室内低空飞行。此外,佛山市中医院也专门设摊,围绕急诊知识、测血压、风湿免疫科、治未病、中医技术等方面对市民进行科普和服务。

据悉,“送科技到基层”活动已成为品牌系列活动,于每年的5月中旬至6月中旬举行,累计举办活动超过3000场次,参与公众超过50万人次。佛山市科学技术协会科普部相关负责人李政军表示,活动的亮点是送科技到基层,用市区联动的方式,组织更多的科技专家、科普专家到本地进行科普志愿服务,活动还走过了三水区、高明区、禅城区。

“这次科普宣传活动的科普类型、内容多样化,既体现了科技强国建设要求,也通过活动提升广大市民的科学素养。”顺德区科学技术协会副主席李文光透露,“下一步,科协将在9月开展更大型的科普专项活动,进一步满足市民对科学技术知识的需求。”



活动现场

## 书法教学、文艺汇演送到家门口

# 南海丹灶每周送上“文化大餐”

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员丹宣摄影报道:自6月11日开始,南海区丹灶镇于每周末举办“亲子即席挥毫+岭南曲艺大舞台”,邀请亲子共同体验传统文化魅力,感受活力新丹灶的浓厚氛围,进一步弘扬优秀传统文化,营造和谐向善社会风气,促进文旅融合发展。

7月2日上午,该系列活动继续在仙岗村举行。本次非遗学堂系列活动之“活力丹灶 墨香万家”亲子即席挥毫活动邀请了佛山市书协主席王志敏、南海书协主席罗国平加盟。书法们现场挥毫赠送墨宝,并手把手教授书法技艺。随后,“岭南曲艺大舞台”众多精彩节目在守一艺术馆演出,现场来宾欣赏省市级粤曲



书法家手把手教孩子书法



现场表演 主办方供图

# 民族管弦乐组曲《大湾区情缘》走进佛山

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛宣报道:7月5日晚,国家艺术基金大型舞台创作资助项目民族管弦乐组曲《大湾区情缘》在佛山琼花大剧院演出。

《大湾区情缘》是由星海音乐学院与广东民族乐团联合打造的精品项目,是在粤港澳大湾区建设背景之下创作的一部讲述大湾区故事的民族管弦乐组曲。该作品运用粤港澳三地各具特色的文化元素和富有岭南韵味的民间音乐,着力描绘粤港澳一衣带水、一脉相承的厚重人文历史,讴歌粤港澳三地人民的勤劳、智慧与创造,同心同行,奋进新时代,奋力实现中华民族伟大复兴的深厚情怀。

这部以民族管弦乐为主体、结合不同民俗及时尚元素的民族管弦乐组曲,展现了星海音乐学院近年来在多学科、跨界的交融,以及民族管弦乐音声探究的创研成果。全曲约75分钟,尝试从岭南到大湾区的历史文脉与发展,粤港澳的民俗风貌,以及寄托团队心怀助力湾区文化建设的冀愿等三个方面进入,将作品各部分按呈现方式细分若干篇章。

2019年至2021年间,《大湾区情缘》主创团队还分别到广州、深圳、佛山、肇庆、中山、珠海、江门、东莞、惠州等11个城市进行采风学习,提取各地文化、民俗、音乐等素材进行艺术创作。作曲家还将多种技术手段进行多维度融合,特别是通过运用岭南音乐与多元艺术语言和表现形式,展现粤港澳大湾区人民创新、进取、拼搏的精神。



执法人员在厨卫电器生产企业开展现场检查

# “美容”变“毁容”三水一女子获赔偿

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员毛丽婷报道:到美容院“养生”“祛斑”成了不少爱美人士的选择,美容院的广告未达到宣传效果怎么办?近日,三水法院审结了一起因医美而引发的服务合同纠纷案,法院依法判决被告某美容院向原告小月(化名)退还1.4万元并赔偿医疗费700余元。

日常饱受色斑困扰的佛山市民小月,对脸部护肤尤为关注。一天,小月被某美容院“签约祛斑,无效退款”的广告所吸引,购买了该美容院脸部祛斑服务,合计花费1.7万余元。在祛斑过程中,小月出现脸部不适,到医院就诊时被诊断为颜面再发性皮炎。因协商退还部分服务费用被拒,小月将美容院诉至三水法院,要求退还服务费1.6万余元,支付面部修复医疗费752.1元。

美容院辩称,小月脸部出现不适是其自身身体原因所致,与美容院提供的服务没有关系;且

# 上半年禅城签发18293份原产地证书

预计逾8亿美元产品可获关税减免



佛山市海关于禅城办事处关员为企业签发原产地证书

减免。

其中,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效实施以来,1-6月,佛山海关禅城办事处共为辖区各类产品签发RCEP原产地证书1344份,可帮助货值为0.37亿美元的产品获得关税优惠。目前RCEP的签证产品主要为日本和韩国,签证产品主要包括陶瓷产品、聚酯薄膜、日用小工艺品等。

今年,佛山海关禅城办事处组建党员暖企先锋队,把AEO认证培育和RCEP政策宣讲解结合起来,通过线上集中答疑会和线下多种咨询渠道“送政策到企业”,及时解决企业“急难愁盼”问题;针对佛山陶瓷产品开展“一对一”个性化帮扶,大力推广“互联网+海关”原产地证书自助打印和智能审核工作,提升签证便利化程度;推进辖区符合原产地规则的产品开展不同自贸协定降税安排比较,助力企业选取现阶段关税优惠力度最大的证书种类。

同时,佛山海关禅城办事处也在窗口服务上下足功夫,在禅城区行政服务中心智慧新城大厅设置电脑与打印机,让企业可以在窗口现场进行证书打印,减少企业往返成本。“海关开通了多个企业联系群,及时反馈和解答我们在群里提出的问题。到海关窗口打印证书时,海关员会指引我们进行正确的操作,细致讲解流程步骤。”佛山市立菲斯进出口有限公司进出口业务负责人徐小姐表示。